



只争朝夕 以非常之力竟非常之功

——市直系统代表团讨论侧记

本报记者 李成义



市直系统
代表团讨论现
场。

本报记者
庹兴亮 摄

9月27日下午，市直系统代表团围绕七届市委和市纪委工作报告展开热烈讨论。

舒行钢代表认为，报告回顾的成績可歌可泣、荡气回肠，分析形势和目标，既体现了继承性，又富有创新性。报告旗帜鲜明地提出了努力把张家界建设成生态美好、风格独特、品质卓越、文明和谐、游客向往，享有全球知名度和美誉度的世界一流旅游目的地。加快建设世界一流旅游目的地，需要呈现符合世界一流标准的优质的基础設施、丰富的旅游产品、相对完善的旅游信息化建设等内容，实现这一目标，需要大家始终如一、久久为功。还要以慢不得、坐不住、等不起的紧迫感，朝着报告提出的三步走 目标不懈奋斗。同时，还要

聚焦旅游、工业、科技支撑等重点工作，整合优质资源，用好用足政策，在抓落实中推进高质量发展。

兰智平代表认为，报告通篇体现了以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，主题鲜明，总结过去的五年，波澜壮阔、振奋人心，擘画的蓝图催人奋进。建市以来，在历届市委市政府领导下，全市上下围绕建设国内外知名旅游胜地的信心和决心从来没有退缩过，张家界磅礴的旅游发展态势在全国少见。在未来的发展中，一定要把工业这个短腿解决好，要以非常之力抓工业。深入贯彻执行报告提出的要求，高质量推进工业强基，把工业强基作为推进产业转型升级的重中之重，加速补齐工业短板，大力构建具有旅游地区特色、三次产

业融合发展的新型工业体系。

报告提出，要推进全面从严治党向纵深发展，为现代化建设提供坚强政治保证。王德光代表围绕如何强化党建引领提出了建议。他说，第一要坚持坚定政治信仰引领党建；第二要严格政治标准的引领，锻造忠诚干净担当的高素质队伍，深入贯彻落实报告提出的坚持党管干部原则，把政治标准、好干部标准落到实处，突出“四看四比”选人用人，真正选出让组织放心、群众满意、干部服气的好干部。要第三要强化政治功能引领，提升基层党组织组织力；第四要以严明政治纪律和政治规矩为引领，切实整治“四风”突出问题；第五要以营造良好政治生态为引领，反腐败斗争永远在路上。

当好张家界高质量发展排头兵

——永定区代表团讨论侧记

本报记者 宁冬



永定区
代表团正在
讨论。

本报记者
庹兴亮 摄

9月27日下午，永定区代表团围绕市委工作报告进行了热烈讨论，并结合各自工作实际提出相关建议和意见。大家一致认为市委报告构思严谨，回顾了我市过去五年的工作，分析了当前工作形势，并结合实际，明确了未来五年的奋斗目标，令人欢欣鼓舞！

上午从报告中听出了信心和机遇，听出了压力和挑战，听出了方法和路线。报告起点高、立意新、目标明、内容实、措施细，充分体现了市委班子对张家界未来发展的高度负责精神。讨论中，杨奎代表对全市过去五年经济社会发展所取得的成绩表示由衷的高兴和自豪。表示将结合沙堤的工作实际，拿出扎实举措，列出时间表，确定路线图，俯下身子、甩开膀子、迈开步子，用心用情用力把市委确定的宏伟蓝图绘制好。

报告站位高远，思路清晰，鼓舞士气，催人奋斗。作为一名乡镇党委书记，回去后，一定要带领党员群众抓好贯彻落实。胡玉亮代表说报告中讲到的培育壮大茅岩河国际康养度假区，这是对茅岩河的新定位，契合张家界、茅岩河实际，让他看到一幅美好的画卷在茅岩河展现。但茅岩河镇的发展，主要是实施“景镇融合”战略，建好三个小镇：漂流小镇、温泉小镇、莓茶小镇。茅岩河是张家界未来旅游腾飞的重点，希望市、区两级在领导力量、资金项目铺排等方面得到倾斜。

罗中代表建议，关注教师队伍建设，重视教师队伍的业务培训和课堂能力提升；关注思政课的落实和思政教师配备；在招生和收费等方面建议加强民办教育管理，加大宏观调控。郭先莉代表说，从目前情况看，影响永定区工业发展的首要瓶颈是园

外工业用地严重不足，工业企业提质升级及工业招商难以落地，成为制约永定区工业发展的硬约束，建议加大对湘西北项目旅游商品产业园项目建设的用地支持，加大对永定区工业用地报批力度，为工业发展提供最基本的要素保障。同时建议支持本土工业企业提质升级，对旅游商品企业支持融资渡过难关，对特色农产品加工企业引导消费，带头消费。

彭伟代表说，沅古坪镇作为永定区东部的一个交通枢纽大镇，更是以土家文化发源地、尊师重教好传统、腊肉制品美食盛产地等为特色的乡镇，就未来五年如何承担起乡村振兴的任务，建议大力支持永定区东部发展项目：张官高速 张家界大瀑布 沅古坪腊制品美食。

迎难而上 建设世界一流旅游目的地

武陵源区代表团讨论侧记

本报记者 郭渊



武陵源区
代表团正在讨
论。

本报记者
邵颖 摄

9月27日下午，武陵源区代表团围绕七届市委报告和市纪委工作报告展开了热烈讨论，代表们聚焦报告提出的加快建设世界一流旅游目的地目标，结合实际，就武陵源旅游产业发展提出真知灼见。

代表们一致认为，七届市委报告对我市过去五年工作的回顾真实全面，对当前面临形势的分析科学客

观，明确提出了未来五年的发展目标，并以问题为导向，提出了具体有力的措施，整篇报告主题鲜明、真实客观、高瞻远瞩、催人奋进。

过去的五年，虽然困难重重，但我们向前的路走得坚实有力，取得了全省全域旅游基地龙头地位更加巩固、三大攻坚战成效显著、防汛抗灾和疫情防控打了漂亮仗等一系列成

就，报告掷地有声、铿锵有力，作为亲历其中的基层工作者，倍感骄傲。张莉代表激动地表示，展望未来五年，报告提出了明确的目标和精准可行的举措，回去后一定结合自身工作，为武陵源区率先在全市建成世界一流旅游目的地、打造武陵山片区乡村振兴样板等目标贡献力量。

(下转8版①)

奋进新时代 谱写新篇章

——慈利县代表团讨论侧记

本报记者 朱付勇



慈利县
代表团正在
讨论。

本报记者
庹兴亮 摄

9月27日下午，走进慈利县代表团，记者看到代表们正在热烈讨论市委和市纪委工作报告，氛围热烈，发言踊跃。他们一致认为，报告对过去五年工作进行了客观全面总结，对当前经济社会发展形势进行了深入分析研判，并对未来五年工作进行了科学安排部署。同时，围绕建设世界一流旅游目的地、促进经济发展、增进民生福祉等主题，代表们结合工作实际，积极建言献策，共同谋划慈利发展的美好明天。

在聆听报告过程中，我们切实感受到了市委砥砺前行的意气、永立潮头的胆气、破立并举的锐气、尽善尽美的志气，令人振奋，备受鼓舞！代表王朝阳表示，作为基层乡镇党委负责人，将突出产业兴旺、项目带动和民生改善，在增强内核造血功能上开动脑筋、巧作文章，大力发展农业经济、完善基础设施建设，推动实现烤烟种植质量上新台阶、传统种植技术有新进步、规模化养殖有新突破，用心培育、精心擦亮“高峰”品牌。

(下转8版②)

扛起使命 赶超发展

——桑植县代表团讨论侧记

本报记者 向文



桑植县代
表团正在讨
论。

本报记者
庹兴亮 摄

9月27日下午，桑植县代表团围绕市委和市纪委工作报告展开了热烈的讨论。代表们结合自身工作实际畅所欲言，共同为描绘桑植县未来五年的宏伟蓝图献计献策。

梁高武代表表示，要把大会的精神理解透、落实好；要在地区生产总值、城乡面貌改善，旅游产业布局、

红色旅游区提质升级、自驾游营地建设等方面发力，让世界一流旅游目的地的实现更加全面扩散。他建议，在构建立体交通体系战略上，加大对桑植县的支持力度，让桑植县的红色景点、景区资源及绿色生态资源更好地融入核心景区。

报告立意高、站位准、分析透、

谋划深、任务实。讨论中，谢德才代表说。作为一名宣传工作者，他建议，要把红色旅游宣传这面大旗扛起来，提升桑植的影响和知名度；桑植是民歌之乡，桑植民歌也是国家级非物质文化遗产，要传承民族文化，守望好精神家园。

(下转8版③)

为谱写张家界新篇章贡献力量

——解放军、武警部队代表团讨论侧记

本报记者 朱未



解放军、
武警部队代
表团正在讨
论。

本报记者
庹兴亮 摄

9月27日下午，解放军、武警部队代表团围绕市委和市纪委工作报告展开了热烈的讨论。代表们一致认为，报告回顾过去务实，总结成绩客观，分析形势准确，布局目标清晰，采取措施有效。他们结合各自工作实际畅所欲言，为实现张家界未来五年宏伟蓝图献计献策。

报告对于未来五年的规划部署具体，对推进民主法治建设有力度有措施。刘有仁代表认为，执法者必先守纪，律人者必先律己。纪检监察干部要提高依法履职能力，用法纪素养和法治意识践行从严治党要求。公检法既要讲究相互配合，又要讲相互监督制约，防范于未然。要驰而不息花力气、下功夫整顿干部作风，强化干部的奉献意识、规矩意识和斗争意识，鼓励干部主动作为、创先争优，把政治标准、好干部标准落到实处，突出“四看四比”选人用人，真正选出让组织放心、群众满意、干部服气的好干部。

(下转8版④)